
    令和２年 鳥取市教育委員会  １月定例会 会議録 

 

１ 日  時  令和２年１月２９日（水） １３時３０分 から 

 

２ 場  所  鳥取市役所 ６階 第１会議室 

 

３ 出 席 者   

教育長  : 尾室 高志 

教育長職務代理者： 藤井 喜臣 

委 員 ： 石谷 充 

委 員 ： 畑 千鶴乃 

 

        〔事 務 局〕 

         副教育長：吉田 博幸 

次長兼教育総務課長：中村 隆弘  

次長兼学校教育課長：岸本 吉弘 

次長兼生涯学習・スポーツ課長：神谷 康弘 

次長兼文化財課長：冨田 恵子  中央図書館長：田村 晴夫 

学校保健給食課長：山根 ちはる  教育センター所長：東田 重高 

さじアストロパーク所長：山西 正博   学校教育課参事：田中 浩史 

学校教育課参事：米田 洋子    文化財課参事：佐々木 敏彦 

学校教育課長補佐：西尾 靖子    

教育総務課長補佐：山名 常裕 

        〔傍 聴 者〕 ３名 

 

４ 会議次第 

 ○行事報告及び行事予定について                    〔教育総務課〕 

 

【説明・協議事項】 

（１）鳥取市公民館条例の一部改正について         〔生涯学習・スポーツ課〕 

（２）鳥取市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の 

一部改正について                      〔学校教育課〕 

（３）業務委託契約の変更について                 〔教育総務課〕 

（４）工事請負契約の締結について                 〔教育総務課〕 

（５）令和２年度鳥取市一般会計当初予算について              〔各課〕 

 



（６）令和元年度鳥取市一般会計補正予算（２月補正）について       〔各課〕 

 

【報告事項】 

（１）特別天然記念物コウノトリの営巣・産卵・巣立ちと今後の対応について 

〔文化財課〕 

（２）国重要無形民俗文化財の新指定について             〔文化財課〕 

（３）鳥取市民体育館再整備事業優先交渉権者の決定及び審査講評の公開について 

〔生涯学習・スポーツ課〕 

（４）市民政策コメント「鳥取市の学校給食の基本構想（案）」に寄せられた意見 

について                        〔学校保健給食課〕 

（５）白バス調査結果の報告について                〔学校教育課〕 

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期定例教育委員会の開催について 

 ［2 月］令和２年２月２７日（木）13:30 ～ 鳥取市役所本庁舎 ６階 第８会議室 

［3月］令和２年３月  日（ ）13:30 ～  

 

（２）鳥取県東部地区市町教育委員会研究協議会の開催について 

令和２年２月４日（火）15:30 ～ 鳥取市役所本庁舎 ６階 第７会議室 

 

５ 会議概要  

１３時３０分 開会 

 尾室教育長 あいさつ 

  

○行事報告及び行事予定について  

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

【説明・協議事項】 

（１）鳥取市公民館条例の一部改正について 

  生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

  

（２）鳥取市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関する基準を定める条例の 

一部改正について                      

学校教育課長（資料に基づき説明する。） 



【質疑】 

（委員） 

   確認ですが、指定都市の長が行う研修を修了したものを追加ということですが、例

えば大阪市の研修を受けたら研修の修了証書がもらえて、それを確認されるというこ

とですね。 

（学校教育課長） 

はい、それを確認して修了者ということがわかれば大丈夫です。 

 

（３）業務委託契約の変更について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（４）工事請負契約の締結について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

 

（５）令和２年度鳥取市一般会計当初予算について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

文化財課長（資料に基づき説明する。） 

中央図書館長（資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

 （委員） 

   NO.５１ですが、前年度よりかなり減となっているのですがなぜだろうということ

と、NO��６４ですが、テストは学校に負担がないように既存のテストを使って採点も

負担がないようにするということでよかったですよね。それと NO�７９の教科指導費

もかなり減となっていますがなぜだろうということと、NO��１６８のオリンピック・

パラリンピックのキャンプ地誘致ですが、カナダの女子サッカーチームの誘致はこれ

からということになりますか。�

（生涯学習・スポーツ課長）�

実はカナダの女子サッカーチームや卓球の日本代表の誘致はまだ最終的な決定で

はありませんが、合宿等にいらっしゃるなら４月、５月になるので予算化しておかな

いといけないということがあります。 

（委員） 

それと補正予算の NO.１９ですが、具体的には何をされるための予算ですか。 

 



（教育総務課長） 

来年度、特別な支援を必要とするお子さんが入学されるにあたり、特別支援学級が

増えるような場合に、それに対応するための修繕費や備品購入費となります。 

（学校教育課長） 

NO.５１の事務局運営費が減っている分については、昨年度までは福部未来学園の保

育士さんの給与を学校教育課で支払っていたのですが、今年度からこども家庭課で支

払うことになったのでその分が減っていることになります。NO.６４ですが、おっしゃ

るとおり教職員の負担減ということをご提言いただいていましたので、既存の業者の

テストを行い、採点ももちろん任せるということで教職員の負担のないようにしてい

ます。NO.７９の教科指導書というのは中学校の指導書のことで、教科書を教えるため

の指導書を来年度は買わないということにしています。ちょうど来年度は教科書の採

択の年ですので、新しい教科書が決まったら買うということで、来年度は計上しない

ということにしています。 

（委員） 

共通学力テストが入るということですが、今小学校でされている診断テストとかは

なくなるのですか。 

（学校教育課長） 

全県で全学年がやっていたテストのことだと思いますが、今年度で終わりになりま

す。そのため、どれくらい学力がついているかみる必要があるということで共通学力

テストをすることになりました。 

 

（６）令和元年度鳥取市一般会計補正予算（２月補正）について 

教育総務課長（資料に基づき説明する。） 

学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 

【報告事項】 

（１）特別天然記念物コウノトリの営巣・産卵・巣立ちと今後の対応について 

文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 

（２）国重要無形民俗文化財の新指定について 

  文化財課長（資料に基づき説明する。） 

 

（３）鳥取市民体育館再整備事業優先交渉権者の決定及び審査講評の公開について 



生涯学習・スポーツ課長（資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

 （委員） 

   管理運営まで含んだ PFI 方式というのは初めてだと思うのでお聞きするのですが、

事業期間は４月１日から令和２０年３月３１日までで、令和５年６月に供用開始とあ

りますが、どうしてもやむを得ない理由で供用開始が遅れるのは別として、業者の都

合で供用開始が遅れたときには何かペナルティーがあるのですか。�

（生涯学習・スポーツ課蔵増係長）�

契約を締結するための議案を今準備しているところですが、瑕疵について事業者の

責めに帰すべき理由によるものであれば事業者の負担でそれを解決させることにな

りますし、事業者に追加負担させるような条文を盛り込むこととしています。�

（委員）�

そのときのペナルティーの額の計算は、どんなことがあるかわからないからその時

点の状態で話し合って決めるということになりますか。�

（生涯学習・スポーツ課蔵増係長）�

そのために、来年度当初予算でモニタリング業務という支援業務を外部に契約で出

そうとしているのですが、財務的・技術的・法務的そういった多様な面での支援をい

ただいてコンサル業者を交えてそのペナルティーや負担の内容を協議していく場を

もつようにしております。�

 

（４）市民政策コメント「鳥取市の学校給食の基本構想（案）」に寄せられた意見 

について 

学校保健給食課長（資料に基づき説明する。） 

 

（５）白バス調査結果の報告について 

学校教育課長（資料に基づき説明する。） 

【質疑】 

 （委員） 

   なぜ白バスを使ったのか、例えば道路運送法に違反したことによって、もし事故を

起こしたときに保険がどうなるのか、法律違反のバスに乗ったときに一般的に保険は

対象にならないと思うので、非常に問題のあるケースなのでよく調べておいてほしい

と思います。また、道路運送法についての理解度がどのくらいあったのか、もし学校

のなかで理解度が低かったのであれば研修等をする必要もあると思います。�

（学校教育課長）�

確かに、いろんなアンケートの中で白バスということの認識が低かったというのは

現実にあります。�



（委員）�

そういうことであれば、使った学校以外でもたまたまそういう機会がなかったから

利用しなかっただけかもしれませんので、ぜひきちんと研修等をして指導していただ

きたいと思います。�

（学校教育課長）�

本来であれは学校が利用するときに、業者が違法営業かどうか確認すれば済むとこ

ろなのですが、それをしなかったというところにやはり問題があったのではと思って

いるところです。�

（委員）�

やはり私も管理監督の問題があったと思います。顧問の先生方任せになっていたの

ではないだろうかと思います。例えば週末でさらに目が行き届きにくい状況のなかで

あったことだったのではと思いますので、今一度再確認していただけたらと思います。

もし万が一のことがあったときにどうなっていたのかということを全体で共有した

いと思いました。子どもの安全管理という観点から考えると、本来あり得なかったこ

とが起きたということで再確認していただきたいと思います。�

（学校教育課長）�

はい、しっかりと確認したいと思います。�

 

【先回定例会の議事録】 

 

【その他】 

（１）次期委員会の開催について  

［2 月］令和２年２月２７日（木）13:30 ～ 鳥取市役所本庁舎 ６階 第８会議室 

［3月］令和２年３月  日（ ）13:30 ～  

 

（２）鳥取県東部地区市町教育委員会研究協議会の開催について 

令和２年２月４日（火）15:30 ～ 鳥取市役所本庁舎 ６階 第７会議室 

 

教育長  以上で１月定例教育委員会を終了します。 

閉会 １５時２５分 


